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SZEMLE.

Magyarországon az ipari fejlesz­
tésért való szakadatlan küzdelem fő­
képen a függetl. és 48-as párt zász­
lója alatt folyt mindenha. E küzde­
lemben ellenfél a szabadelvű párt volt 
a 67-es közös intézmények fenntartá­
sival, mely miatt a közös vámterüle­
ten az osztrák iparnak már terebélyes 
nagy fája beárnyékolta az éltető nap­
fénytől megfosztotta, elsorvasztotta a 
magyar iparnak bokrosodó cserjéjét.

Debreczenben is a függetl. és 48-as 
párt fogott kezet az iparral s ennek 
érdekében választotta meg városatyának 
többek közt dr. Tóth Kálmánt is, ki 
azonban nem rég városunkból elköl­
tözött.

Így történhetett meg, hogy az ipa­
rosok és kereskedők felszólalása ez 
évben úgyszólván a tizenkettedik órára 
maradt. Nem kételkedünk mindazáltal, 
hogy az iparosok és kereskedők egy­
felől. természetes és híi támaszuk a 
függetl. és 48-as párt másfelől, a 12-ik 
órában is meg fogják találni annak a 
leghelyesebb módját, miképen kell és 
lehet azonos és nemes céljukat a folyó 
évi városatya választásnál is vállvetve, 
egyesitett erővel elérni.

Midőn azért az iparosok mozgal­
mához sikert kívánunk, tesszük ezt 
azon alapos reményben, hogy iparo­
saink tisztában vannak a városi pártnak 
„becsületes intencióival" s nem hall­
gatva hízelgő fondorkodására, vissza 
fogják utasítani azt a szövetséget, me­
lyet azok kínálnak, kik a magyar ipar­
nak 40 éven át elfojtói, megrontói 
voltak.

Egyet azonban el kell ösmernünk: 
a városi pártiak értelmi túlsúlyát — 
a valótlanságok gyártásában és hirde­
tésében, melyre mi nem pályázunk.

. . . ,v„ ,
értesítés szerint a hír igaz: Bécsben bizott­
ságilag megállapították a holttest azonos­
ságát. A szentnek relikviáit a bécsi Erzsé- 
bet-apácák sírboltjában őrzik, hová II. József 
idején kerültek. Eredetiségüket a kolostorban 
lévő okiratok igazolják. Az apácák eddig 
gondosan titkolták a dolgot, mert féltek,, 
hogy a relikviákat a magyarok Pozsonyba 
viszik, ahol Erzsébet állítólag született és 
ahol életének első éveit élte. Most csakugyan 
megindult az erre irányuló mozgalom, amely­
nek érdekében Izabella királyi hercegnőt 
óhajtják megnyerni.

Kezdik a nemzetisÉgieli.
A képviselőház ülése.

A debreceni függetlenségi és 48-as 
párt tegnap este ülést tartván, gon­
doskodott, hogy dr. Thaly Kálmán 
nagynevű történetírónk, az 6 választói 
s városunk összes független polgár­
sága részéről változatlan szeretettig 
tiszteletük s ragaszkodásuk tolmácso­
lásában bő kárpótlást találjon azért a 
nemtelen támadásért, melyet ellene a 
D. R. ü. e hó 25-én intézett s mely- 
lyel szemben csak a „Magyarország“- 
ban megjelent kővetkező idézet köz­
lésére szorítkozunk:

„A magyar nemzet nem tűrt 
maga” fölött zsarnoki hatalmat soha­
sem. Ma nincs zsarnokibb hatalom, 
mint a sajtónak azaz arrogáns, becs­
telen népe, a mely előtt .nincs semmi 
szent és tisztelni való. És ennek ar­
cátlankodását a magyar társadalom 
mégis eltűri. Meddig, arra igazan ki­
váncsiak lehetünk."

Gyula
nyitja

Az Aesopusi róka és holló meséje 
most is örök igazság marad. Ezúttal 
a szavazati joggal biró iparosok van­
nak kipécézve hollónak, melynek szá­
jából a szavazat sajtját a városi párt
szeretné elkaparitani hízelgéssel ésr (Szatmármegye székhelye.) Szatmár 
megtévesztéssel. város törvényhatósága ma negyven tagú

A kis ravasz róka! Születésekor .... -.—-.i—. miniszterelnök

(Fővárosi tudósítónktól.) justh 
elnök pontban fél tizenegy órakor 
meg az ülést. ...

Felolvassák és hitelesítik a mult tiles
jegyzőkönyvét.

Következett a Hoitsy Pál és társai 
indítványa fölött a szavazás. Elnök meg­
állapítja'a Ház határozatképességét, majd 
vita nélkül elfogadják az üléseknek négy 
órával való meghosszabbítását.

Elnök jelenti, hogy a Ház ülései hol­
naptól kezdve délelőtt 10 órától 2 óráig, 
délután 4 órától 8 óráig fognak tartani.

Következett a jövő éyi költségvetés 
'tárgyalásának folytatása.

Issekutz Győző: A magyar nemzet 
türelmének cs lojalitásának nagyobb bizo­
nyítékát nem adhatta, minthogy tegnap • 
Lukácsiu László büntetlenül elmondhatta 
beszédét. Hosszasan polemizál ezután 
Lukácsiu bes/éil vei, aki a nemzetiségi 
törvényt félrema„,-ará-'t». Majd a nemzeti- 
ségek á!lárvieli< uCb törekvéseit támadja cs 
azon reményben, hogy a magyar allam 
nem fogja tudni őrizni nemzeti jelleget a 
nemzetiségi áskálódásokkal szemben, elfo­
gadja a költségvetést .. n »

Utána Lukinics Ödön horvat nyelven 
beszél a javaslat ellen

még az igaz nevét is eltitkolta s azt 
hirdette, hogy a városi pártiság ösz- 
szefér a függetl. és 48-as pártisággal.

Most már elismeri, hogy egymás­
sal küzdő ellenfelek vagyunk. Nem
igaz tehát az a hangzatos álhtása, „ nuiuvtl_* ,
mintha a városi párt politikai pártái- a kormány most a választási törvény 
lásra való tekintet nélkül egyesítené nyel és a kerületek uj be° 
macában a acokat: mert a kiket egye- elfoglalva. Most ez a tr és

varos lurvcnyiimvoafc.« ..... 
küldöttséggel járult Wekerle miniszterelnök 
és gróf Andrássy belügyminiszter ele, azza 
a kéréssel, hogy a vármegye székhelyét 
Nagykárolyból Szatmárra helyezzék at. A 
küldöttséget Kelemen Samu képviselő vezette 
a miniszterek elé. A küldöttség szónoka 
kifejtette azokat az okokat, mely kérésükét 
jogossá teszi és memorandumot nyújtott at. 
Andrássy a küldöttség előtt kijelentette,

magában a agokat; mert a kiket egye 
sit, azokat magyar ipart oltalmazó füg­
getlenségi párt ellen viszi harcba. Es 
nem szorul cáfolatra az a másik álhi- 
resztelése sem, mintha az iparosok 
edd igeié a városatya választásnál fel­
tűnő mellőzést szenvedtek volna s ezt 
épen a függetlenségi párt idézte volna 
elő.

elfoglalva. Most ez a kérdés néni aktuális. 
A jelzett nagy munkálatok befejezése után 
u,™js lesznek külömböző változások, me­
lyek során ez a kérdés is megoldást fog 
nyerni.

(Megtalálták Szent Erzsébetet.) Az
Erzséhet-jubileum pozsonyi országos bizott­
ságának vasárnapi záróülésén az a hír ter- 
jp.u ej hogy Bécsben megtaláltak Szent 
Erzsébet holdestét. Ma Pozsonyba érkezett

VláJ Aurél: fssekutz-cal szemben a 
románok szája ize szerint próbálja kifor­
gatni helyes értelméből a nemzetiségi tör­
vényeket. Azokban az államokban, ahol 
több népfaj lakik csak kétféle álláspont, 
lehet, vagy a teljes egyenjogúság, vagy ., 
az elnyomatás, de akkor az államnak hírű 
is kell azzal a hatalommal, hogy az idegen 
népfajt teljesen elnyomja. Büszke lehetne 
Magyarország, ha a gyülekezési és egye­
sülési jog terén olyan szabadságot adna 
minden polgárának, mint Románia ad a
külföldieknek. .. . '

Kmety Károly: Akkor mért lazadtak
fel a parasztok ? i .

Maniu Gyula: A maguk parasztjai 
kivándorolnak azért nem lázadnak fel.

Elnök: Ne zavarják a tanácskozást. 
Vidd Aurél: Miért lázadtak fel nemrég 

Békés- és Csanádmegyc parasztjai? Az 
olyan béke, amit csendőrszurony tart fenn, 
nem é# semmit. Veszedelmes’ volt most
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benyújtani Ilyen választási törvényt, mert 
ez milliók arculcsapását jelenti.

Sinkó József": Neked is három szava­
zatod" lesz, mit akarsz?

Vidd Aurél: Erősen támadja a plurá­
lis választói jogbt. Majd a költségvetés 
egyes tételeit bírálja. A költségvetést nem 
fogadja el.

Novosclli Mátyás horvát nyelven be­
szél a javaslat ellen.

===*-■=Hteszifois zene-est.
A debreceni zenekedvelők körének 

hangversenye»
— november 27.

Debrecen zenei élete határozott fejlő­
dési mutat Két zerieegyestlíet iS terjeszti 
égyszerre á klasszikus zenét, sok nemes 
interpretálóját mutatva be a debreceni kö­
zönségnek. Tegnap este is fényesen sike­
rfiit klasszikus zeneestélyt rendezett a 
„Zenekedvelők Köre“. Csak jól éshefik ez 
a nerhés versengés, amelyet a két egyesü­
let egymással szemben kifejt; zenei életünk j körTnyü’fefadaY'Trégóta‘tapasztalt tarthä 
'ohaP?os fejlődés lesz ennek a legmara-; taüan á||apok)k megszüntetése, de Apponyi 
dandóbb dicsősége. Albert gróf személyében olyan ember állott

D E BR E CZ E N

nagy kvalitásait annyira méltányolták már 
mindenütt, hogy felesleg.es tegnapi szerep­
lését bővebben méltatnunk. Csak hálával 
lehetünk áldozatkészsége iránt, amellyel 
bennünket elhalmozott.

A tegnapi klasszikus est intelligens karcát 20 fillér, 
közönsége b legnagyobb megelégedéssel 
távozott a fényesen sikerült művészi est­
ről, amelyet bizonyára meg számos fog 
követni — a tegnapihoz hasonló kellemet­
len meglepetés nélkül. (szil—)

________ _______ 19Q8v november 27.

páholy 4 korona, I. és 11. emelett páholy 1 
korina, 1. emeleti családi páholy 5 kornna 
támJásszek a két elsősorban 1 kor 5n mf’ 
a többi sorban 1 korona. ErkélyÜlés sn fillér, diák-jegy 20 fillér, állóhely 30 fili|r°

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Pénteken : Három pár cipő. 
Szombaton : Virraszt a szerelem. 
Vasárnap délután: Tatárjárás. 
Vasárnap este: Az ember tragédiája.

HÉptárlat Debrecenben.
A müpártoló egylet tárlata.

november 27.
A müpártoló egyesület képtárlatára 

mar szorgalommal folynak az előkészületek 
a városháza nagytanácstermében. A tárlat 
rendezői nagy súlyt fektetnek arra, hogy a 
műalkotások megfelelő keretben nyerjenek 
elhelyezést és hogy magának a tárlatnak 
összbenyomása kellemes hatást gyakoroljon 
a kiállítás látogatóira. A teremben számos 
vendégfalra függesztik a képeket, njelyek- 

* Apponyi színházi politikája. Mi- J .az optika
óta a művészeti ügyek átkerültek a belügy­
minisztériumba a vidéki színészet 
haladás, a fejlődés útjára lépett.

is a 
Nem

Valóban büszkeséggel tölthet el az a 
tudat, hogy két ilyen nagyreményekre jogo­
sító zeneégyesülét találhat ma már elég 
alapot Debrecen város zeneértő közönsé

az elhanyagolt vidéki színészet élére, aki 
nagy tudásával, törhetetlen akaraterejével, 
mindenek felett pedig a művészeti viszo-

már is a legszebb reményekre jogositólag 
termékenyítette meg sivár zenei életet. 

A tegnapi klasszikus zeneest is való­
téren.

A vidéki színészet lehetőleg ftiggetle-

a budapesti színházak műsorán élősködjenek 
a vidéki színházi igazgatók, hanem teremt­
senek önálló dráma-irodalmat s igy a Ha­

sunkban. Nemcsak nagy erkölcsi, de anyagi 
siker is koronázta a derék egyesület buz­
galmát, amikor társadalmunk szivét-javát 
ott találtuk a hangversenyen.

Valóban fényes műsorral kedveskedett 
a „Zenekedvelők Köre" városunk zeneértő 
közönségének.

gyobb vidéki városok egy-egy szellemi kö­
zépponttá emelkedjenek.

Azonban ennél a1 pontnál még nem
Igaz, hogy történt egy kis változás a!án meK- Évenkint átvizsgáltatja a vidéki 

műsoron; amennyiben Heincmann hirtelen j színházak műsorait s a felmutatott eredmény 
megbetegedett és igy nem gyönyörködhet- szerint^ fogja azokat állami támogatásban 
tünk brilliáns művészetében. A lemondás 1 
olyan hirtelen jött, hogy az egyesületet 
semmiképpen sem terheli a felelősség az 
élvezetes müsorszámok elmaradásáért.

Zilahyné volt szives egy nehány klasz- 
szikus operaária eléneklésével betölteni a 
műsort, amely különben is a közönség tel­
jés elismerésével találkozott.

Csufeá Béla gordonkaművész játéka 
valósággal extázisba hozta a közönséget, 
amely nem szűnt meg tüntető lelkesedéssel 
ünnepelni a kiváló művészt. Milyen igaz

részesíteni.
* Csókkirály. A Csókkirály legköze­

lebbi premierje foglalkoztattja a színtársulat 
énekes személyzetét. Az operetté Hollandiá­
ban játszik és úgy poétikus miliője, valamint 
annak regényes feldolgozása egyaránt érde­
kessé teszi a szövegét. A Stojanóvics zenéje 
a legszebb, a mit az utolsó 10 év alatt a 
hazai zeneszerzők muzsikáiból hallottunk. 
Zenéje csupa hangulat és invenció és e 
mellett mindvégig dallamos. A fülbemászó 
ének és zene számok egész halmazát rejti

cs nemesen gondolkozik ez a mtiveszegyé- j a vastag partitúra, mely különösen hang- 
mseg. Ragyogó technikája pedig lehetővé | szerelés dolgában első helyen áll, a mit 
teszi, hogy zenei gondolatait teljesen jut-! Stojanovits legjobban bebizonyított operái- 
ÄÄ PSÖ"ben **“ nál. Ez a kiváló Operette, melynek bemutá-
rtnfrfnnt»r’h!n ,£á ya á 1 töÍa december 7—8. körül esik, még egy

Jwf^VerSexye <-Vo ^mann) — ! másik érdekességet is rejt. Ugyanis a fő7 
íéeükkef hitnttak°pper nemeS közvetlen- szerepet nem csak Rózsa Lili, hanem mint 

gU Méiv kA,,tmínv = , „iazt a János vitézben is láttuk, felváltva
tfeklntéhiíL^Chnnit vnáo-hienmewér? M Horváth Hálmánnal ingják játszani. E ds- 
neaJ"“^ha%Ärtä,. •'fc“lä-|n.bhoz „| jelmezek készCn'nk.

Z. Smghoffer Vilma is fényes sikerrel A Dollárkirálynő. Holnap szomba-
szerepelt, a tőle megszokott készültséggel ton „Dollárkirálynő“ kerül szinre C) bér- 
~A— - •*'—• ° •• .................. Jetben. Az első kiosztás szereplőivel.

— A szinésziskola vizsgaelőadása.
A debreceni szinésziskola szombat délutáni 
vizsgaelöadására a rendkívül mérsékelt áru 
jegyek a színház jobboldali külön pénztárá­
nál már kaphatók. He'yárak : Családi páholy

adva elő a „Tannhäuser“ egyik részletét, 
Tarnay „Haidéját“ és Hildach „Tavaszát". 
Őszintén köszönjük neki, hogy megmen­
tette a tegnapi estét az elmaradás veszé­
lyétől.

Dienzl Oszkár, a neves zeneszerző 
Volt egyik fénypontja az estének. Az ő

törvényeinek és követelményeinek minden 
tekintetben megfelelő lesz. A hatvan kiállító 
a magyar festőművészet legjobb hangzású 
neveinek birtokosa, kik közül legyen elég 
ez alkalommal Márk Lajos, Olgyay Viktor^ 
Knopp Imre, Pólya Károly, Teleky Karoly! 
Pólya Celestin, Bakoss Tibor, Aggházy 
Gyula, Madarász Viktor, Ipányik Kornél, 
Bosznay István, Nagy Vilmos, Pállffy József, 
Csók István, Benczúr Béla, E. Illés Aladár, 
Kézdi-Kovács, Hajdú Béla festőművészek, 
Pásztor János és Somogyi Sándor szobrá­
szok neveire hivatkozni.

Az ünnepélyes megnyitás szombaton 
vagy vasárnap lesz, utána sétahangverseny 
ps ez a tárlat tartama alatt többször ismét­
lődik.

A tárlatot képsorsolás fogja befejezni, 
amiben az egyesület tagjai díjtalanul vehet­
nek részt. Tagsági díj 5 korona. Tagokul 
jelentkezni lehet az egyesületi titkárnál és 
a tárlaton a pénztárnál.

Ktrostedfili is iparosok 
értekezlete.

Bizottsági tagok jelölése 
érdekében.

— november 25.
A debreceni iparosok és kereskedők 

értekezletet tartottak tegnap délután hat 
órakor a kereskedelmi és iparkamara ülés­
termében. Arról volt ugyanis szó, hogy a 
kereskedők és iparosok méltóképpen kép­
viselhessék magukat a bizottsági tagok 
sorában, Debrecen város törvényhatósá­
gában.

Hangsúlyozták, hogy semmiféle párt 
ellen vagy mellett nem foglalnak állást; 
hanem a maguk érdekeit akarják képviselni 
a törvényhatóságban.

E célból hívták össze az értekezletet, 
amelynek során Szávay Gyula, Tóth Kál­
mán, Kardos László, Stégmüller Árpád, 
Balkányi Kálmán dr. az Omke titkára és 
Dávidházy Kálmán fejtegették az egyesülés 
és tömörülés szükséges voltát.

Az értekezlet ezután elfogadta az ösz- 
szehivók által proponált határozati javas­
latot, amely szerint az értekezlet szükséges­
nek tartja az iparosok és kereskedők részé-

a földszinten 6 korona, földszinti és emeleti | ről minél több bizottsági tagot küldeni a

Mindenféle téli Box-bőr és Posztó cipők, valamint legjobb minőségű Plüsch kalapok, Sapkák a legolcsóbban kaphatók a

Központi cipő és kalap áruházbaqDrÉh8n8pc”!l
mellett. Telefon 435. sz.
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törvényhatósági közgyűlésbe és e cél eléré­
sére egy végrehajtó bizottságot kőidének ki, 
amely elvégezi a szervezés munkáját és 
együttesen elkészítse a jelöltek névsorát.

DEBRECZEN

HÍREK.
— Országos diákkongresszus. Ma­

gyarország egyetemeinek és főiskoláinak 
ifjúsága folyó évi november hó 28—30. 
napjain országos diákkpngresszust tart Kas­
sán, amelyen a debreceni Collégiumot Makk- 
falvy, Bíró, Magoss, Nagy, Glück és Mol- 
dovány akadémiai hallgatók fogják képvi­
selni.

— A rabsegélyző egylet választmá­
nyának tagjait ez utón is tisztelettel meg­
hívom a törvényszéki palota esküdti vára­
kozó termében ma, pénteken d. u. 5 órakor 
tartandó ülésünkre, melynek egyik főtárgya 
a távozó elnökünktől való bucsuvétel lesz.

— Huszonöt utca — két kocsi. —
Táv. tud. — Két kocsi gránátkövet loptak 
el hónapokkal ezelőtt a fővárostól. A lopás 
a külső váci-uíon történt. A kövek megke­
rültek ugyan, de a főváros mégis feljelentést 
tett. A vizsgálat most folyiK. Egyik reggeli 
lap ezt úgy irja meg, hogy 25 utca köve­
zetét lopták el és a kár százezrekra megy. 
A kár, ha a kövek meg nem kerültek volna, 
400 korona lenne.

— A „Szardínia“ katasztrófája.
Máltából jelenti egy táviratunk: Este 
nyolc órakor kikötötött a még égő 
Szardínia nevű gőzös. Eddig 27 holt­
testet találtak. 52 embert a kórházba : 
szállítottak, ahol hajó-, katona- és | 
polgári orvosok, valamint lelkészek 
vették ápolás alá. A gépteremben al­
kalmazott egész személyzet az öt fütő 
kivételével, akik nem voltuk szolgá­
latban, életét vesztette. — Az angol 
flotta sajkái és vontatói segédkeztek 
azoknak megmentésében, akik a ten­
gerbe ugrottak. Egészen közel jönni 
a viharos tengerre és a folytonosan 
omladozó hajórészek miatt nem volt 
lehetséges. Az arabok vonakodtak 
leugrani a hajóról, bár ez volt a men­
tés egyetlen lehetősége. Nafta nem 
volt a hajón.

— Szerencsétlenség széngázmér- 
gezás miatt. A Kígyó-utca 11. számú ház­
ban tegnap délután súlyos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt. Ebben a házban lakik 
Makfincsák Olga 35 éves nő, aki vasalásból 
és varrásból keresi kenyerét. Tegnap délelőtt 
is vasalt és pedig szénvasalóval. A vasaló­
ból kiáradó gáz aztán elkábitotta. Délután 
1 órakor egyszerre hirtelen eszméletét vesz­
tette, elterült a földön, oly szerencsétlenül, 
hogy a jobb lábát eltörte. A mentők szállí­
tották be a közkórházba, ahol ápolás alá 
vették.

— Eltűnt 3200 korona. Fiúméból 
jelentik: Karleski Helén gazdag fiumei ma­
gánzónő megbízta Lovrecsics Évát, hogy 
adjon át 32000 korona készpénzt és érték­
papírt, valamint ékszert egy bizalmasának. 
Lovrecsics elsikkasztotta a reábizott érték­
dolgokat és Caste!müwoba szökött. — A 
rendőrség nyomát találta és letartóztatta.

— Bogát! Hajdú Lajos dr. szülész 
és nőgyógyász. Rendel délelőtt fél 9 órától 
11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u. 
5. sz. (Gondi-ház).

— A kinek nincs télikabátja, de
pénze sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz, 
Hatvan-u. 2.

— Gyújtogató kocsis. Megírtuk, hogy 
Virág Gábor kocsis felgyújtotta a gazdája 
700 koronát érő takarmánykészletét. Tegnap 
hirdette ki ez ügyben a bíróság az ítéletet, 
amelyet Virág Gáborra nézve másfél évi 
börtönben állapítottak meg, Soós Ferencnél 
pedig, minthogy nem bizonyosodott be róla, 
hogy ő beszélte rá a vádlottat a tett elkö­
vetésére, a törvényszék felmentette.

—-. Elhunytak. A tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be az állami anyakönyvi hivatalban : Lakatos 
Jnliska ref. 18 éves, özv. Faragó Györgyné 
ref. 66 éve, Sipos Erzsiké róin. kath. 20 
éves.

Igen sok betegségnek a léghu- 
zamkihülés a föokózója, ez ellen ha­
tásosan védekezhetünk, hogy ha az 
ajtókat és ablakokat léghuzamelzáró- 
vattával látjuk el, mely esetben a tü­
zelőanyagokban is igen sokat meg­
takarítunk. — Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth-utca 
4. szám.

— Vigyázzon! Uraktól levelett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósen- 
bery Béni, Bádogos-u. 4.

— Tajtékpipák, hermónikák, cipők, 
csizmák, kézi- és láda-kufferek és piaci 
láskák a Izgolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban, Bádogos ti. 4.

— Egy liter szalon petróleum 12 
krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félegy- 
liázy János fűszer üzletében, Piac- és Mik- 
lós-utca sarok.

— Percei Carola tánciskolájában a 
beiratkozások megkezdődték. Szent Anna- 
utca 22. szám.

— A gazdálkodó ifjak tánciskolájá­
ban a beiratás megkezdődött. Tanítási órák 
hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig. 
Schaf János táncmester.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít ésjavit jótállás mellett Wilheim Ede, 
Hatvan-utca 4. szám.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K. La­
jos Utóda Eperjesy István, a városháza 
épületében 68 év óta fennálló könyv, papír 
és zcnemiikereskedéséf Kossuth-utca 11 sz. 
alá helyezte át.

Batthiányi-u. 10. szám alá házmester 
felvétetik.

— Cimbalom, teljesen uj, értéke 400 
korona, olcsón eiadó. Cserepes-u. 11.

— Eladó egy jól kijátszott hegedű 
Fazekas Mihály-u. 6.

TÁVIRATOK.
A szerb kereskedelmi szerződés.

Budapest, november 26. Wekerlle 
miniszterelnök ma nyújtotta be ,a 
szerb kereskedelmi szerződés további 
négy évre való meghosszabitása iránti 
javaslatát.

Bizottsági ülések.
Budapest, november 26. A pénz­

ügyi bizottság tagjai Széli Kálmán 
elnöklete alatt letárgyalta a kereseti 
adó 29-ik szakaszát. — A mentelmi 
bizottság 33 mentelmi ügyet intézett 
el. Ezek közül 24 esetben kiadást,
8 megtagadást és egy napüendretérést 
javasoltak.

A magyar „köpenicki kapitány*.
Sátoraljaújhely, november 25. Az 

itteni rendőrség letartóztatta Pécser 
Géza szélhámost, aki magát Krecsányi 
detektivnek adta ki. Kimotoztatása 
alkalmával azután seenzációs leletet 
találtak nála — egy hamisított ren­
deletet Bodától, miszerint a sátoralja­
újhelyi adóhivatal bankjegykészletét 
foglalja le. Ezenkívül rendeletet az 
esetleges karhatalommal való fogana­
tosításra a csendőrséghez, honvéd­
séghez és a főkapitányhoz. Találtak 
nála nagymennyiségű érettségi űrlapot,. 
ezenkívül különböző rendeleti űrlapot, 
hamis bélyegzőket és sok mást. A 
jeles férfiú különben — sárospataki 
borbélysegéd.

Előkészületek a háborúra.
Cettinje, november 26. Most már 

senki sem tagadhatja, hogy komoly 
stádiumba jutott a háborúv kérdése. 
A montenegrói nép valósággal fana­
tizálva van. Cettinjében mostanában 
egynéhány orosz katonatiszt jött, kik­
nek föladata a katonák teknikai ki­
képzése és kioktatása annak, hogy 
az olasz fegyverekkel hogyan kell 
elbánni. Az orosz tisztek a monte­
negrói fejedelem vendégei.
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Easparüt 9dám|
J5 órás- és ékszerésznél j
^ leheh vásárolni ||

j| Piac-utca 85. szám. %
H (Bankegyesülettel szemben.) §
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BOnOBÜH ÉS 50H05SY
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, 

divatáruháza

DEBRECZEN,
Kistemplombazár.

Megérkeztek az ószi idény új­
donságai női ruhakelmék — Fla­
nelek — salymek — ruhadiszkkben.

Óriási választék!

=®=

V



Hi

6i ruhaszövetek
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek, fekete és szí­
nes seiymék, bársonyok, nihodiszeh.

Francia P.D. jegyű fűzök.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek. 

Koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban.

debreczen

Téli
bőr és kötött keztyük, ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, zsebkendők és 

harisnyák!

H«n Sárczipők!
Gummi különlegességek.

Györfi S.
keztyü-, kötszer- és divatáruháza. -

Stmonffy-utca 2., Városi-bérház.

női kabátokra sima és préselt 120 
cm széles, barna és fekete spinekben, 

métere 8 forinttól 15 forintig..

Boák és m u f f ok
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben. ,
rr

Eladó a

1908 november 27.
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Betezeni faipar r.-társ.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit eldrótozva 
óluiázárös szekérben,, házhoz szállítva és 

•u■'berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronává! 
drágább. Aprózott fáit 5 ni mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsánként tele­

pünkön átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért
1 „ bükkfát * . . 32 „

.1 J gyertyánfát „ . . 34 „
0 „ vargafát „ . . 34
I Hazaszállítás ölenként 2 . korona, 80 fillér.
Ugyanezen fák wagonszámra a legjutányo- 
sabh árak mellett kaphatók. -— Megrende­
lések: telefon utján fS44. szám; leveíezVj-fapon, 
ipóstautalványoii, a részvénytársaság daru- 
sitarral és BRÜLL LAJOS* megbízott liszt-' 
viselőnk -utján eszközölhetek 24 óra alatt 
teljesítik. A pontos szállítást ellenőr,zö.bárcáí 

'• kérjük figyelembe veni. ‘ ... •
Az igazgatóság.

amelyen jelenleg egy jomeneteli! korcsma 
és vendéglő van. Könnyű fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó. — Értekezhetni a 

Darvas-félé fűszer-üzletben.

I

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

iidcségét, hamvassáuát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvőrösseget,
Az. eldurvult, kirepedezett és szetkifuita arcot 
vaey kezel, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz. Pőuder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos ! Mint bőrápoló 
szer páratlan/! Teljesen lommentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MÖLL1TERG1N 
ára T kor. — Készítő helye s főraktára

MihatovitsJ. gyógyszertára a ,Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, 

a Városházzal szemben.

jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, 
taposztry, velour, futó- és szalonsző-1 

nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek;

és creppek, viaszkos vászon JVlOLLITERGIN, 
legolcsóbb szabott árban. : mely megőrzi a bőr jaz_arc- ké^b^n^k).

Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Rész feMreníeii,
VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek; nadrágok, [ 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima! 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem i- 
lüszter és előtt alsószoknyák, kásmirj 
és selyem paplanok, matracok legol­

csóbb szabott árban, j

férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők divatzsebkendők.

illsó htett legeli
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hima- j 
taja haraszt és plüseh minőségekben, j

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzá­
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, 
nők, férfiak és gyermekek részére ál­
landó nagy választékban, legolcsóbb 

szabott árban, 
r

Használt,
dé teljesen kijavított sorvetőgépek minden- 
nagyságban, úgyszintén e világhírű > eredeti 
Melichár-féle Unikum Drill vetőgepek 
továbbá Répavágók, Szecskávágók," "Ekek, 
Boronák, Szőllőzuiók, BorsájtÓk és áltálában 
mindenféle gazdasági eszközök kedvező fel­
tételek mellett eddig nem létezett olcsó árban 

felelőség mellett kaphatók
• W A f

gazdasági gépraktárában, Kaba.
rfífeír

P kóser

jjjBodega,
Állandóan raktáron tartok min­
denféle füstölt hfisokat, hideg fel­
vágottakat, virslit, szalvaládét/ 
liba-tepurtőt. Zsir nagyban és ki­
csinyben jutányos ártja a kapható.. 
Úgyszintén 'tisztán kezelt kávé , 
kapható. — Ä nagyérdemű kö- 
z'-nség becSes- pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMONFY-U 7.
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SZBBÓ LB30S FIBI; Hirdetések felvétetnek] grsgääu
dnat-.vászoR-és szönyegraktápai — ilil!
Debrecen. Rózsa-u. 1. sz.

Földvári L.
debreceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vál­
lalat Kossufh-utca 1. szám. 
Villantok világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villamos csengők be­
rendezését, javításait, évi jölcar- 
ban tartását, úgy helyben, mint 
vidéken, legjutáfíyosabban esz­

közöl.

I a kiadóhivatalban.
!FF /..T crzjSt==] |íc=3g=3][c=r®=

Nyomatott a Liebcrmann-nyomdában, Debreczen, Piac u. 26

Telefon 168. sz.


